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Na ovom prvom susretu okupilo 
se 70 sudionika s 20 sastavnica 
Sveučilišta u Zagrebu. Sastan-

ku su nazočili voditelji programa cje-
loživotnog obrazovanja, visokoškolski 
nastavnici koji žele izraditi novi pro-
gram cjeloživotnog obrazovanja, no-
sitelji postojećih programa koje žele 
akreditirati na Sveučilištu ili uputiti 
u proceduru upisa u Registar HKO-a, 
predstavnici jedinica za cjeloživotno 
obrazovanje, mjerodavni prodekani, 
predsjednici i članovi odbora za cje-
loživotno obrazovanje, predstavnici 
stručnih službi (administratori) te asi-
stenti-administratori programa. 

Nakon upoznavanja i kratkog prika-
za okvira za djelovanje, predsjednica 
Radne skupine za cjeloživotno obra-
zovanje izv. prof. dr. sc. Višnja Rajić 
najavila je aktivnosti koje će se odvijati 

tijekom projekta, a sastoje se od niza 
mjesečnih online radionica i sastanaka 
uživo, ovisno o potrebama sudionika 
projekta.

Cilj je započetoga pilot-projekta olakšati 
pripremu i izradu programa cjeloživot-
nog obrazovanja voditeljima programa 
te jedinicama cjeloživotnog obrazovanja 
na sastavnicama u vođenom i koordini-
ranom procesu informiranja, pripreme i 
analize programa, a kako bi se: 

•	 potaknuo broj upisanih progra-
ma u Registar HKO-a i moguć-
nost financiranja putem vaučera 
za obrazovanje HZZO-a

•	 povećala ukupna ponuda vred-
novanih programa CŽO-a u Bazi 
programa CŽO-a Sveučilišta u 
Zagrebu

•	 izradio detaljan priručnik o pri-
premi i vrednovanju programa 
CŽO-a.

Projekt je zamišljen kao fleksibilna 
obrazovna aktivnost tijekom koje će 
sudionici, ovisno o svojim i o potreba-
ma institucija, razvijati kompetencije 
za izradu programa cjeloživotnog obra-
zovanja. Planirano trajanje projekta je 
od srpnja 2025. do prosinca 2025. Idući 
susret dogovoren je za rujan 2025. ///

PIŠE: izv. prof. dr. sc. Višnja Rajić, Sveučilište u Zagrebu Učiteljski fakultet
FOTO: Branko Nađ
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Pilot-projekt dio je Plana aktivnosti sustava osiguravanja kvalitete 
Sveučilišta u Zagrebu (t. 2.3 i 2.4.) i Akcijskoga plana

Radne skupine za cjeloživotno obrazovanje Sveučilišta

izv. prof. dr. sc. Višnja Rajić, 
Sveučilište u Zagrebu Učiteljski fakultet Radionica
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Aktivna i održiva mobilnost neza-
obilazna je tema i preokupacija u 
urbanim zajednicama, ponajprije 

zato što izravno utječe na zdravlje, kvali-
tetu i sigurnost života te na način na koji 
funkcioniraju gradovi. Događaj pod nazi-
vom Zdrava mobilnost u gradovima, koji 
se održao u sjedištu Sveučilišta u Za-
grebu, okupio je predstavnike gradskih 
ureda, akademske zajednice, privatnog 
sektora i start-up zajednice kako bi raz-
mijenili znanja, potaknuli suradnju, po-
dijelili primjere dobre prakse i inovativ-
na rješenja usmjerena upravo na razvoj 
zdravijih i održivijih gradova te unaprje-
đenja kvalitete života. Centar za istra-
živanje, razvoj i transfer tehnologije 
Sveučilišta u Zagrebu, u ulozi pred-
stavnika  EIT Health  zajednice znanja i 
inovacija u Hrvatskoj, i tvrtka  Invento 
Capital Partners, kao predstavnik  EIT 
Urban Mobility  zajednice u Hrvatskoj, 
bili su organizatori ovoga skupa. 

U ime Centra za istraživanje, razvoj i 
transfer tehnologije Sveučilišta u Zagre-
bu nazočne je pozdravila Anita Pivac, 
voditeljica Centra, koja  je  istaknula kako 
zdrava mobilnost u gradovima nije samo 
prometno nego zdravstveno, društveno i 
ekonomsko pitanje, pa je nužno povezati 
znanstvene spoznaje, rješenja i iskustva 
iz prakse te potaknuti zajedničko djelo-
vanje kako bi se oblikovali gradovi koji 
podržavaju zdravlje, sigurnost i kvalitetu 
života građana. Dr. sc. Vesna Gabelica 
Marković, programska voditeljica inova-
cijskih zajednica u Centru, predstavila je 
aktivnosti EIT Health Huba za Hrvatsku, a 
Vesna Kotarski, voditeljica Ureda za EU 
projekte u Centru, predstavila je UNIC-
ov Centar za budućnost gradova, jednu 
od  glavnih aktivnosti saveza Europskih 
sveučilišta UNIC-a,  Europskoga sveučili-
šta gradova u postindustrijskoj tranziciji. 
Dalibor Marijanović iz Invento Capital 
Partnersa predstavio je aktualni  Strate-

gic Innovation Call u sklopu EIT Urban 
Mobilityja. Riječ je o natječaju kojim se 
financiraju inovativni projekti u područ-
ju urbane mobilnosti, kao što su urbana 
logistika, mobilnost i zdravlje, javni prije-
voz, upravljanje podatcima, elektrifikacija 
i alternativna goriva, s iznosom do 2 mili-
juna eura po projektu (do 65 % prihvatlji-
vih troškova).

PRISTUPAČNIJI I ODRŽIVIJI 
GRADOVI

U sklopu događaja održana je panel-ra-
sprava s  predstavljanjima inovativnih 
rješenja. Moderator panela bio je Sini-
ša Peleš iz Centra za istraživanje, razvoj 
i transfer tehnologije, a raspravljalo se o 
ulozi infrastrukture, smanjenju emisija 

ugljikova dioksida, unaprjeđenju javnoga 
zdravlja i poboljšanju kvalitete života gra-
đana. U panelu su sudjelovali: dr. sc. Lora 
Vidović, pročelnica Gradskog ureda za so-
cijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i oso-
be s invaliditetom u Gradu Zagrebu, dr. sc. 
Andro Pavuna, pročelnik Gradskog ure-
da za mjesnu samoupravu, promet, civilnu 
zaštitu i sigurnost u Gradu Zagrebu, prof. 
dr. sc. Selma Šogorić, dr. med., predsjed-
nica Hrvatske mreže zdravih gradova, izv. 
prof. dr. sc. Maja Ahac s Građevinskoga 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, i dr. sc. 
Matija Sikirić s Fakulteta prometnih 
znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Panelisti 
su istaknuli kako je u rješavanju zdravi-
jih i održivijih gradova nužan interdisci-
plinarni pristup. Složili su se da je važno 
uključiti građane u oblikovanje politika te 
infrastrukturno i strateški pristupiti pla-
niranju mobilnosti u urbanim sredinama. 

dr. sc. Vesna Gabelica Marković

Događaj Zdrava mobilnost u gradovima je održan na Sveučilištu u Zagrebu

dr. sc. Lora Vidović Anita PivacDalibor Marijanović
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Događaj pod nazivom „Zdrava mobilnost u gradovima” okupio je predstavnike 
gradskih ureda, akademske zajednice i stručnjake koji su raspravljali o 

povezanosti zdravlja i urbanog kretanja, predstavili inovativna rješenja te se 
složili da tjelesna aktivnost, kakvoća zraka, sigurnost u prometu i dostupnost 

infrastrukture izravno utječu na zdravlje stanovnika

Zdrava mobilnost kao preduvjet
održivog urbanog razvoja

PIŠE: Ana Konta 
FOTO: Leon Ginder
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„Buka motornih vozila itekako utječe na 
ljudsko zdravlje i sigurnost, a posebno 
je to znakovito kad se promet odvija u 
blizini škola, bolnica i javnih ustanova”, 
upozorio je u uvodnom dijelu Andro Pa-
vuna, pročelnik Gradskog ureda za mje-
snu samoupravu, promet, civilnu zaštitu 
i sigurnost.

„Prelazak na održivu mobilnost je dvojak: 
podrazumijeva uklanjanje zagađivača i 
ugrožavatelja, a s druge strane promiče 
pješačenje i vožnju biciklom, koji imaju 
pozitivan učinak na zdravlje. Mi moramo 
ponuditi održivu alternativu u javnom 
gradskom prijevozu gradnjom tramvaj-
skih pruga, elektrifikacijom autobusa i 
dodavanjem novih autobusnih linija te 
uvođenjem novih željezničkih linija. Na-
stavit ćemo proširivati pješačke zone i iz-
građivati nove, kao i nogostupe, posebice 
u blizini škola i dječjih vrtića. Na nogo-
stupima gdje se sada parkiraju automo-
bili, nastavit ćemo postavljati stupiće, jer 
ljudi neće pješačiti ako se moraju probi-
jati između vozila, što također utječe na 
sigurnost u prometu. Uz sve to, nastavit 
ćemo izgrađivati biciklističke staze”, do-
dao je pročelnik Pavuna. 

ZELENI RECEPT

Zdrava mobilnost važan je preduvjet 
kvalitete života, zdravlja građana i odr-
živog urbanog razvoja. Fakultet promet-
nih znanosti aktivno sudjeluje u nacio-
nalnim, regionalnim i međunarodnim 
znanstvenoistraživačkim i razvojnim 
projektima koje financiraju ministarstva, 
Europska komisija i međunarodne insti-
tucije.

„Fakultet prometnih znanosti je u za-
dnjih pet godina sudjelovao u više od 55 
hrvatskih projekata, a trenutačno aktiv-
no sudjeluje u 11 projekata održive mo-
bilnosti, od kojih je u nekima i lead par-
tner. Također, dosta radimo i na komerci-
jalnim odnosno konzalting projektima u 
području održivosti i prometnih proble-
ma na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj 
razini. Mobilnost nije isključivo tehnički 

problem. Urbana mobilnost je način ži-
vota i utječe na zdravlje, socijalnu uključi-
vost, ekonomiju i okoliš”, rekao je Matija 
Sikirić, asistent na Fakultetu prometnih 
znanosti Sveučilišta u Zagrebu. 

„Mobilnost nije više nije samo prometna 
već i javnozdravstvena i razvojna tema. 
Poticanje kretanja i svakodnevne tjelesne 

aktivnosti znatno pomažu u prevenciji 
bolesti. Činjenica je da imamo zabilježen 
rast pretilosti kod djece i odraslih. Upra-
vo zato na razini Grada uvodimo nove ili 
proširujemo postojeće pješačke zone, bi-
ciklističke staze, zelene površine, šetni-
ce, ali i sigurnije zone do škola, domova 
zdravlja i sportskih sadržaja”, istaknula je 
Lora Vidović, pročelnica Gradskog ure-
da za socijalnu zaštitu, zdravstvo, brani-
telje i osobe s invaliditetom. 

U zagrebačkom Centru za zdravlje mla-
dih provode se savjetovanja i radionice o 
zdravstveno usmjerenoj tjelesnoj aktiv-
nosti školske djece i studenata pod nad-
zorom kineziologa. U suradnji s Gradom, 
u Domu zdravlja Zagreb – Centar provodi 
se projekt Zeleni recept. Taj je projekt na 
događanju predstavila Lorena Bosnar 
Zelenika, dr. med., koja je rekla kako je 
glavni cilj projekta potaknuti pacijente 

na redovitu tjelesnu aktivnost, educirati 
ih o pravilnom vježbanju te ih motivirati 
da nastave s aktivnim načinom života i 
nakon završetka programa.

U sklopu događanja predstavljeni su pro-
jekti u područjima javnog zdravlja, soci-
jalne uključenosti i prometne sigurnosti 
te infrastrukturni i strateški pristupi 
planiranja mobilnosti.

Dr. sc. Katarina Vranešić s Građevin-
skoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
predstavila je projekt Circlear, Hana Ma-
tanović, direktorica tvrtke Smart Sense, 
predstavila je rješenja za pametne gra-
dove, domove i industriju, s fokusom na 
sustave za praćenje kakvoće zraka, a Kre-
šimir Herceg, direktor tvrtke Bikademy, 
predstavio je  inovativni cikloturistički 
proizvod koji nagrađuje ljude, ponajprije 
turiste i istraživače koji bicikliraju. ///

dr. sc. Andro Pavuna

Krešimir Herceg, direktor tvrtke 
Bikademy predstavio je inovativni 
cikloturistički proizvod Panel rasprava o održivim gradovima

Panel rasprava o zdravijim gradovima

dr. sc. Matija Sikirić, asistent na 
Fakultetu prometnih znanosti

dr. sc. Katarina Vranešić s Građevinskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
predstavila projekt Circlear

Hana Matanović, direktorica tvrtke
Smart Sense

Lorena Bosnar Zelenika, dr. med. 
iz Doma zdravlja Zagreb - Centar

U rješavanju 
zdravijih i 

održivijih gradova 
neophodan je 

interdisciplinarni 
pristup.
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